



# 法務部新聞稿

發稿日期：99 年 3 月 2 日

聯絡人：林正昇教誨師

連絡電話：02-2381-8063

編號：367

有關蘋果日報 99 年 3 月 2 日 A18 版人間異語專欄報導「人犯比你大尾 懂得閃躲才上道」乙文，所述無具體事實，誇大渲染，誤導大眾，本部特予澄清說明：

本部為確實掌握各矯正機關收容人動態，健全戒護管理，並妥適照護弱勢收容人，定有具體防範措施，除強化收容人性自主意識及自我保護能力外，對新進之收容人進行調查訪談以有效篩選潛在被害，積極列管輔導與管理，並設有各申訴管道，積極介入處理收容人生活事務，非報載所指容任其欺侮弱勢收容人。

促進廉能政府及司法革新向為本部施政要務，訂有矯正機關「端正風紀·提昇績效」實施計畫，除灌輸職員法治觀念及守法精神、強化各級主管道德領導與內部管理，加強員工平時考核與即時介入輔導外，並責成各矯正機關強化及督導考核機制，針對部分矯正機關管教人員利用職務之便從事非法行為，本部亦決不手軟與護短，以端正風紀，落實人民對廉能政府的期待。。

本部持續推動收容人教誨教育，以潛移默化收容人不良習性；為解決醫療資源不足，本部各矯正機關與當地醫療院所簽訂醫療合作契約，成立戒護病房，目前更與衛生署合作開辦醫療改善方案，藉此提升醫療服務品質，保障收容人醫療權益。感染愛滋病收容人均與一般病舍收容人一樣享有相同之處遇，並藉由教育訓練與交換心得以提昇管理愛滋病收容人能力與技巧。

「人犯比你大尾 懂得閃躲才上道」似是而非專文，未有具體事實，並誇大渲染，對矯正機關收容管理現況報導顯然偏離事實，誤導大眾，特予澄清。